

体坛
热话

近期，一档脱口秀综艺节目因为范志毅、杨铭、郭艾伦和周琦上演“男足男篮相互吐槽”火了，但在观众爆笑、嘉宾“破圈”的同时，“揭伤疤”式的吐槽和被吐槽者甘之如饴的反应，也引发了不少体育迷的不快。这场演出为何爆火？它的制播环节又有哪些值得商榷之处？究竟是“体娱不分家”，还是两者之间需要遵守“互相尊重”这个大前提？

男足男篮同上综艺节目

“吐槽”缘何引质疑？

“吐槽”不该只“揭伤疤”



周琦（右）和郭艾伦在2019年男篮世界杯中国队和波兰队的比赛中
图/视觉中国

节目制播有失衡

赵：从节目制播的角度来看，这一期还有几个比较严重的问题。一方面是“选咖”不够平衡，横向比较，范志毅的成绩，搁篮球场上怎么也是易建联这个级别的，周琦和郭艾伦有些不好招架。他们两位早就是“综艺专业户”了，平时也没少被吐槽，但因为这次遇到了“大炮”范志毅，又刚好“连累”了男篮国家队一道成了目标，所以成了众矢之的。

苏：同感，和娱乐明星不同，运动员大多只有比赛的时候才面向观众，因此评判标

准相对单一，更多地要靠成绩说话。

赵：另一方面的失衡，在于本期节目罕见地分为两期播出，也就是说周琦、郭艾伦回应“吐槽”乃至“反击”，都还没播出呢，这加大了观众对于场面一边倒的印象。但凡在嘉宾选择和节目播出时间上有所平衡，场面都不会如此扎眼。

苏：也不排除节目制作方是故意制造反差，营造话题和流量。这档节目虽然看似是随意吐槽，其实大部分都由专

业的段子编剧事先编排好白纸黑字的台本，嘉宾也有排练，并不是那么“即兴”。

赵：“悲剧”不是不能靠喜剧化的处理来消解，成绩不佳的足球篮球也绝非不能吐槽，但具体的方式上还是颇值得商榷。

苏：有意思的是，如果被重点吐槽的对象换成足球，足球迷可能不会有负面评价……

赵：因为在被吐槽这件事上，没什么比中国足球经验更丰富的了，哈哈！

“娱乐精神”不代表“体育精神”

赵：俗话说“体娱不分家”，其实这是一个误解。“娱乐”只是体育中的一小部分功能，体育的更大意义在于运动员在场上场下的拼搏精神，娱乐圈严格意义上没有“永不言败”“更高更快更强”之说，而这些却是体育界最重要的宗旨。

苏：其实对于周琦、郭艾伦来说，即使上的是一个综艺节目，也不能一笑了之，关键要明确知道自己应该追求什么。姚明也上过美国的娱乐节目，也有被讥讽的时候，但姚明目标清晰，不光用言语回答，更会用表现回应。

赵：是的。此前“吐槽大会”就被人戏称为“洗白大会”，一群娱乐明星用挨群嘲和自嘲的方式，确实可以成功消解掉不少自己身上的“黑历史”。但对于体育明星来说，这一招可能不怎么管用。吐

槽作为一种新鲜的表达方式，游走在调侃和冒犯的边缘，未尝不是一种特色。但是，娱乐精神和体育精神确实存在一些互斥的地方。

苏：有人说，那些质疑节目的人“缺乏娱乐精神”，周琦则在自己的社交账号里说，“笑对不代表忘记”。但体育确实和娱乐不一样，有些事没法“一笑而过”，而且，同样是笑，是“一笑而过”，还是“知耻后勇”，还是要看实际行动。

赵：不可否认，体育明星上综艺，可以展现自己在赛场外更丰富的侧面，可以圈“路人粉”，但有必要注意到体育和娱乐还是存在本质的不同，不要被别人当成“流量密码”了还不自知。另一方面，上综艺虽然也能给他们带来人气，但是运动员终究还是要在赛场上见真章，娱乐圈所谓的

“黑红也是红”那一套，体育明星根本用不上。

苏：说到这里我想起了已故巨星科比的一段往事，当主持人在他面前播放一段队友终结八连败时手舞足蹈的画面时，他板着脸一言不发，因为他觉得对于湖人来说，这根本不是一件值得夸耀的事。还有易建联说的那句话，“大家都说路还很长，其实一晃一晃就没了。我们能做的就是把握每一天。”什么是优秀运动员的自我修养？这就是。

赵：体育明星上节目娱乐大众，一定还会继续，有利也有弊。但我想，“娱乐精神”和“体育精神”永远不可能合二为一。

苏：嗯，君子务本，本立而道生。赛场上留下的“梗”，还得运动员自己在赛场上解开。

羊城晚报记者 赵亮晨 苏荇

羽球空间

全英羽毛球公开赛今天开战

中国男单“坐山观虎斗”

2021年全英羽毛球公开赛将于北京时间3月17日至3月21日在英国伯明翰举行，虽然受到新冠肺炎疫情影响，中国队不会参加本次比赛，但日本队的加入令比赛颇具看点。在东京奥运会即将到来的情况下，日本男单头号种子桃田贤斗必将在今年风头正盛的丹麦名将阿萨尔森展开一场激烈角逐。

本届全英赛不设隔离措施，加上不作为奥运积分赛，奖金由110万美元降为85万美元，不少名将选择了退赛，其中包括今年已夺得多个女单冠军的西班牙名将马林，以及周天成、伍家朗、戴资颖、安洗莹、李洋/王齐麟、金昭映/孔熙容、李绍希/申昇瓒等在此前比赛中取得过好成绩的球员，这无疑降低了比赛的精彩程度。

不过桃田贤斗的复出填补了遗憾。今年年初，桃田贤斗在出发前意外发现感染新冠肺炎，他立即接受了隔离治疗，而整支日本队也无法前往泰国参加今年的前三站比赛。在桃田贤斗和中国男单均缺席的情况下，丹麦人阿萨尔森在三站泰国赛和瑞士赛上呈现出了“碾压式”的状态，在四站比赛中夺得三金一银。

从世界排名看，桃田贤斗和阿萨尔森目前位列前两名。在两人过往的交手记录中，阿萨尔森15次面对桃田贤斗仅获1胜，后者堪称前者的“克星”。不过近一年来，阿萨尔森特意聘请了一名心理教练，助力其冲击东京奥运会金牌。如今两人有望在奥运年首次相遇，阿萨尔森能否打赢翻身仗，吊足外界胃口。与此同时，两人也是中国男单最需要关注的对象，没能参赛的国羽可能会坐山观虎斗，勘探“敌情”。

根据对阵签位，位于男单上半区的桃田贤斗最有可能与印尼名将金廷争夺一张决赛门票，下半区的争夺将在丹麦二将阿萨尔森和安东森之间展开。

在日本比赛中，日本队可谓强阵出击，除了桃田贤斗出战男单比赛外，他们还具备在其余四个单项中冲击冠军的实力。在女单项目中，奥原希望、山口茜都有夺冠的机会；嘉村健士/园田启悟、远藤大由/渡边大勇于是日本队男双项目的“双保险”；在女双项目中，福岛由纪/广田彩花与松本麻佑/永原和可那有望会师决赛；而渡边大由/东野有纱这对混双组合也不容小觑。

羊城晚报记者 苏荇 实习生 姚远

欧冠·前瞻

蓝军优势有限，马竞经验丰富

床单军团客场不败

3月18日凌晨，英超球队切尔西将在主场迎战西甲领头羊马德里竞技。虽然切尔西在欧冠16强淘汰赛的首回合做客以1比0小胜马竞，在两回合的较量中占得先机，但一球的优势非常有限。只要马竞能在斯坦福桥取得进球，他们就仍有进军八强的机会，因而谁能最终晋级仍然充满悬念。

此前，切尔西与马竞交锋过8次，战绩是3胜3平2负，略占上风。在两队首回合的交锋中，切尔西并没有创造出多少次绝对机会，只是凭借着吉鲁的“灵光一现”赢下了比赛，西蒙尼执教下的马竞以坚韧著称，此役蓝军虽坐镇主场，但优势并不大。

自从两队上次交锋后，蓝军近4战取得2胜2平，保持不败。而在图赫尔执教切尔西后，球队取得12战8胜4平的不败战绩，其中竟然有10场未失球。可见，稳固的防守是图赫尔带给切尔西的最大变化。但切尔西防守强度的提升是通过牺牲进攻投入力度换来的。在切尔西取得的8场胜利中，有3场以两球的优势获胜，其余5场都是一球小胜。

图赫尔近来将哈弗茨推向高位，成为己队的单箭头，后者对球队的进攻有一定贡献，包括制造

两队首回合交手，吉鲁倒钩破门瞬间
图/视觉中国



广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第553号

陈雪玲、万芷琪：

本会已于2021年1月15日受理申请人广州易碧科技有限公司与你方及吴奋谋、佛山维尔富企业管理咨询有限公司、广东金大田家居股份有限公司、吴奋勇、陈惠柳、吴奋双关于委托合同一案，案号为(2021)穗仲案字第553号，规定于2021年7月14日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第554号

杨小敏：

本会已于2019年12月12日受理申请人中国对外经济贸易信托有限公司与你方关于借款合同纠纷一案，案号为(2019)穗仲案字第16510号，规定于2021年7月14日上午10:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第555号

左宝：

本会已于2020年11月4日受理申请人中国对外经济贸易信托有限公司与你方及滕杨关于借款合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第16552号，规定于2021年7月14日下午2:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第556号

王小慧：

本会已于2020年11月18日受理申请人广州天力物业发展有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第17653号，规定于2021年7月14日下午2:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第557号

杨家明：

本会已于2020年11月18日受理申请人广州天力物业发展有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第17654号，规定于2021年7月14日下午2:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第558号

何龙：

本会已于2020年11月18日受理申请人广州瑞致租车有限公司长沙分公司与你方关于租赁合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第17655号，规定于2021年7月14日下午3:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第559号

王少芬：

本会已于2020年12月2日受理申请人广州天力物业发展有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第17874号，规定于2021年7月14日下午4:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第560号

刘晓滨：

本会已于2020年12月21日受理申请人广州天力物业发展有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第19311号，规定于2021年7月14日下午4:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第561号

吴楚彬、黄楚韶：

本会已于2020年12月09日受理申请人陈荣富与你方及广州市黄埔区韶华园艺场（经营者：黄楚韶）关于合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第19063号，规定于2021年7月14日下午4:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第562号

欧耀贤：

本会已于2020年12月25日受理申请人广东建方房屋租赁管理有限公司与你方关于租赁合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第19454号，规定于2021年7月14日下午5:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年8月4日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年8月11日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2021年3月17日